

Московских чиновников испортил жилищный вопрос



12 декабря, в день, который ознаменован в России как День Конституции, семья Котуковых столкнулась с угрозой быть выселенной из своего единственного жилья.

Нарушая основной закон страны в такой день, приставы добавили в ситуацию, и без того неоднозначную, ещё больше абсурда. По иску Тимирязевской академии готовились выселить семью с пятью несовершеннолетними детьми якобы в интересах их старшего совершеннолетнего сына (которого, кстати, тоже собирались выселить). Однако событие, перенесённое со 2 декабря, получило такую общественную огласку, что о нём рассказали в телевизионном сюжете на «России 1», и даже уполномоченный по правам ребёнка Ольга Ярославская в интервью журналистам встала на защиту Котуковых. Поэтому, видимо, 12 декабря выселять семью никто так и не пришёл, хотя уведомление об этом было получено.

История приобрела столь широкий резонанс благодаря усилиям активистки Рабочей группы по жилищу Юлии Авериной, которая уже 10 лет за-

нимается защитой семей от незаконных выселений. Это движение представляет собой координационный совет из пострадавших граждан, чьё заработанное жильё украдено. Они борются против несправедливых решений в пользу рейдеров и застройщиков, отстаивая права простых граждан: учителей, медиков и строителей.

Стоит напомнить, что Конституция РФ гарантирует право на жильё каждому гражданину. В статье 40 закреплено:

«1. Каждый имеет право на жилище. Никто не может быть произвольно лишён жилища.

2. Органы государственной власти и органы местного самоуправления поощряют жилищное строительство, создают условия для осуществления права на жилище.

3. Малоимущим, иным указанным в законе гражданам, нуждающимся в жи-

лище, оно предоставляется бесплатно или за доступную плату из государственных, муниципальных и других жилищных фондов в соответствии с установленными законом нормами».

Это положение должно служить защитой для граждан от выселений из единственного жилья, и Юлия Аверина в своей работе настоятельно советует каждому активно пользоваться этой статьёй для защиты своих имущественных прав.

К сожалению, зачастую перенос даты выселения – не более чем отсрочка. Многие семьи всё же покидают свои дома вследствие давления чиновников. Только за последние два месяца выселили пять семей, а две, в том числе Котуковы, продолжают активно защищать свои права в конфликтах с властями. В большинстве случаев чиновники действуют по стандартной обкатанной схеме: выселение наиболее активных жителей готовится с целью оставить их соседей беззащитными.

Василий Котуков, чтобы защитить свою семью, вёл активную кампанию в социальных сетях, рассказывая в своём телеграм-канале о необходимости соблюдения конституционных прав граждан. Обращения и видеоролики, адресованные президенту, привлекли внимание широкой аудитории. Однако не всем семьям удаётся добиться такого уровня огласки.

Некоторые сталкиваются с настоящим террором со стороны управляющих городским имуществом. По словам Юлии Авериной, семьи подвергаются давлению и могут даже по ночам опа-

саться визита «мучителей» из департамента. Это нередко приводит к трагичным последствиям, так недавно на юге Москвы отец притесняемого семейства расстрелял нежданных гостей, защищая самое дорогое – спокойствие жены и детей – от рейдеров.

Другой вопиющий случай, о котором не раз писали СМИ, связан с выселенными бывшими работниками фабрики «Красный суконщик», предоставившей своим сотрудникам жильё по адресу: Дубининская улица, 57. После закрытия фабрики общежитие стало арендой жилищной борьбы. Подобные баталии разгорались и вокруг общежития рабочих «Центростроя» на Ставропольской, 17. И это только капля в море. Юлия Аверина утверждает, что существует более 20 схем изъятия жилья у граждан.

К сожалению, в Москве в жилищной сфере творится настоящий беспредел, которому потворствуют именно чиновники, и такие случаи, как с семьёй Котуковых или выселенными работниками «Красного суконщика», подтверждают это. Поддержка общественности и внимание медиа оказывают значительное влияние на устранение несправедливости и защиту граждан от произвола. Необходимо продолжать бороться за права каждой семьи, отстаивать конституционные нормы и привлекать внимание общественности к каждому конкретному случаю. Только совместными усилиями мы сможем защитить семьи от незаконных выселений.

Анастасия Лобова



Институт кормов спасён!

Некоторое время назад «Правда Москвы» рассказывала об угрозе, нависшей над Федеральным научным центром кормопроизводства и агроэкологии имени В.Р. Вильямса – единственным в России институте, который всесторонне исследует проблемы кормопроизводства страны, разрабатывает новые адаптивные, экономичные, эффективные технологии, создает новые сорта кормовых культур и внедряет их в производство.

Губернатор Московской области возжелал приобрести в пользование администрации Московской области дополнительные земельные площади в связи с «потребностью освоения новой территории и обеспечения комплексного развития г. Лобня Московской области». Землю губернатор хотел получить за счёт сокращения территории Федерального научного центра кормопроизводства и агроэкологии имени В.Р. Вильямса. Застройщикам должны были достаться около 200 га ценнейшей институтской земли, которая используется для проведения во многом уникальных научных опытов. Под застройку могли попасть уникальные для российской сельскохозяйственной науки установки, расположенные на территории опытных полей (в частности, лизиметрическая станция, единственная из сохранившихся в своём роде на территории Подмосковья), уникальные опыты в области кормопроизводства, агрохимии и агроэкологии.

Тогда в защиту науки высказались и многие учёные и организации, направив коллективные обращения в Минобрнауки и аппарат Правительства РФ, а также отдельные активисты, собравшие подписи против предлагаемого самоуправления.

И вот – желанный результат. Пришёл ответ из Минобрнауки, сообщающий, что «принято решение о преждевременности такой передачи», при позиции Минсельхоза РФ и РАН о недопустимости передачи территории Центра в собственность Московской области.

Активисты, боровшиеся за сохранение земли научного центра, предупреждают о том, что расслабляться рано, обещают следить за происходящим и в то же время говорят: «Спасибо всем тем, кто принимал активное участие в сборе подписей и написании писем. Вместе мы – сила!» Такие результаты очень важны для всех тех, кто не верил в действия активистов».

Владимир Родионов

Со времён Великой Отечественной войны пчеловоды активно участвовали в помощи бойцам и продолжают делать это сейчас. Многие из них оставили пасеки и отправились на фронт. 15 декабря в Музее техники Вадима Задорожного Геннадий Зюганов наградил их памятными медалями КППФ.

Все бойцы, собравшиеся в этот день в музее – потомственные пчеловоды. Из зоны СВО – сразу на встречу с лидером КППФ, тоже известным пчеловодом. А в этот день Геннадий Зюганов выступил ещё и в роли экскурсовода в Музее техники Вадима Задорожного. Встреча с участниками СВО неслучайно прошла именно в этом музее. Его руководство регулярно оказывает поддержку бойцам в зоне боевых действий. Механики мастеровских не только модерни-

Пчеловоды куют победу



зируют историческую технику, но и комплектуют новую.

Один из экспонатов – старенький истребитель Як-3. Его создали в 1944 году благодаря саратовскому пчеловоду Феропонту Головатову.

Советский крестьянин-колхозник передал местному авиазаводу все свои сбережения на постройку военного самолёта. В итоге на нём летали и били врага до самого конца войны.

Как и в годы Великой Оте-

чественной войны, сегодня пчеловоды вновь куют победу и на фронте и в тылу. Сергей Гейко из Донецка принимал участие в освобождении Мариуполя, но своё любимое дело не забросил. А у младшего сержанта Магомеда Гасанова более 150 пчелосемей. Военнослужащий зенитно-ракетных войск охранял мирное население Белгородской области от ударов с воздуха.

Мёд, как отметил Геннадий Зюганов, лучший продукт на земле, и в зоне боевых действий он необходим в первую очередь. «Это уникальное изобретение природы. Это подарок пчелы всему человечеству – прополис, великолепный антисептик. Я вот, когда рана появляется, помазал – и никакие не нужны препараты».

Каждого пчеловода наградили памятными медалями КППФ.